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Με τον Πρόεδρο του Συμβουλίου του Κράτους και του Υπουργικού Συμβουλίου της Δημοκρατίας
της Κούβας κ. Ραούλ Κάστρο είχε συνάντηση στις 8 Μαΐου 2015 ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας στα δώματά του στο Κρεμλίνο της Μόσχας.

Στη συνάντηση επίσης παρέστησαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Επίσκοπος
Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος, Διευθυντής της Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας
κα.

«Είναι χαρά μου να Σας βλέπω στη Μόσχα. Εκτιμώ βαθύτατα την ευκαιρία να συναντηθούμε και



πάλι. Με ιδιαίτερη αίσθηση αναμιμνήσκομαι της επισκέψεώς μου στην Κούβα και ενθυμούμαι ότι
ήσασταν ο πρώτος ηγέτης μιας ξένης χώρας με τον οποίο είχα συνάντηση ως Πατριάρχης εδώ στη
Μόσχα. Έχει ιδιαίτερη ευχαρίστηση να καλωσορίσω τόσο Εσάς προσωπικά, όσο και τη συνοδεία
Σας που ευρίσκεσθε εδώ για να συμμετάσχετε σε ένα εξαιρετικό γεγονός εορτασμού της 70ης

επετείου της Νίκης στο Μεγάλο Πατριωτικό Πόλεμο», τόνισε ο Πατριάρχης Κύριλλος.

Όπως επεσήμανε ο Αγιώτατος Πατριάρχης έχει ιδιαίτερη σημασία αυτή η ημέρα για κάθε Ρώσο και
όλους του κατοίκους της πρώην Σοβιετικής Ενώσεως: «Η ιστορική νίκη του λαού μας εν πολλοῖς
καθόρισε την περαιτέρω πορεία της παγκοσμίου ιστορίας και πολιτικής. Ηττήθηκε ένας φοβερός
εχθρός με τεράστιες δυνάμεις που διέθετε και ο οποίος είχε στήριξη πολλών λαών της Ευρώπης.
Και αυτό έγινε πραγματικότητα ακόμα και χάρη στο γεγονός ότι ο λαός μας είχε πολλούς
συμμάχους, συμπεριλαμβανομένης και της Κούβας. Οι Κουβανοί τάχθηκαν στο πλευρό της
Σοβιετικής Ενώσεως και μεταξύ άλλων διοργάνωναν επιτροπές υποστηρίξεως της χώρας μας.
Γνωρίζουμε ότι χιλιάδες Κουβανοί αγωνίσθησαν στα πεδία μάχης της Β’ Παγκοσμίου Πολέμου.».

Ιδιαίτερης σημασίας για τις σχέσεις των δύο λαών ήταν η περίοδος μετά την επανάσταση στην
Κούβα, κατά την οποία υπήρχε εντατική συνεργασία. Και αυτή επηρέασε τόσο πολύ τη νοοτροπία
των ανθρώπων μας και τους Κουβανούς ώστε είναι αδύνατο να λησμονηθεί αυτή η εμπειρία.
Περνούν τα χρόνια και ωστόσο βλέπουμε τους Κουβανούς ως αδελφούς μας και εκτιμάμε ότι
σημειώνουν ανάπτυξη και πάλι οι σχέσεις μεταξύ της χώρας μας και της Κούβας. Βλέπω πάρα πολύ
καλό μέλλον για τις σχέσεις αυτές διότι γι΄αυτές υπάρχούν όλα και κυρίως η αμοιβαία συμπάθεια
των λαών. Πρόκειται για ένα πάρα πολύ σημαντικό στοιχείο το οποίο μεταξύ άλλων προσδιορίζει
και πολιτικό διάλογο μεταξύ των χωρών».

Κατά τις συνομιλίες τονίσθηκε ότι στην Κούβα κατοικούν χιλιάδες Ρώσοι και Ρωσόφωνοι οι οποίοι
είναι επί το πλείστον χριστιανοί Ορθόδοξοι. «Θέλω και πάλι να ευχαριστήσω τον Αρχηγό Φιντέλ και
Εσάς για την ειλημμένη κάποτε απόφαση κατασκευής Ιερού Ναού στην Αβάνα», σημείωσε ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος και συνέχισε ότι «αυτός τώρα συμβάλλει στις Ρωσοκουβανικές
σχέσεις και ενδυναμώνει την αμοιβαία συμπάθεια των λαών».

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας ευχήθηκε κάθε πρόοδο και βοήθεια του Θεού στον
Κουβανικό λαό, υπογραμμίζοντας: «Είθε να δώσει ο Θεός και οι λαοί μας να εργάζονται μαζί χέρι-
χέρι βοηθώντας ο ένας τον άλλο».

Από την πλευρά του ο Πρόεδρος του Συμβουλίου του Κράτους και του Πουργικού Συμβουλίου της
Δημοκρατίας της Κούβας εξέφρασε τη μεγάλη του χαρά λόγῳ νέας συναντήσεως με τον Αγιώτατο
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο και τον προσκάλεσε να επισκεφθεί την Κούβα
ως Προκαθήμενος πλέον της Ρωσικής Εκκλησίας.



Τέλος, ακολούθησε ανταλλαγή ενθυμίων.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50427/
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